

科学种田 引领致富

——记全国粮食生产先进个人李善友

邵阳日报记者 曾书雁 通讯员 赵宇峰 卢红艳

5月16日,邵阳市灵官殿镇民新村,邵阳市友群农业农机专业合作社负责人李善友正组织务工人员科学开展病虫害防治工作。李善友介绍,今年双季稻的第一批秧苗已经全部完成插秧,合作社通过科学育秧、栽培,将进一步提高粮食产量和产品品质。

2006年,常年在云南经商的李善友返回家乡。2008年,被选为民新村村委会主任后,有感于当地农田抛荒现象严重,且中老年人就业困难,他先后成立了邵阳市友群农业农机专业合作社和湖南省蒸水源生态农业发展有限公司,开始摸索全程机械化和合作社全程社会委托服务种田的新路子。

最初种田,李善友同其他村民并无二致,仅仅是夫妻俩承包了30亩农田种水稻,靠辛勤劳动换取一份好收成。当年,聪敏能干的李善友便赚到了两万多元纯利。尝到创业的甜头,他开始逐年扩大农田承包规模,目前已流转了近4000亩农田,大部分用于种植双季稻。由于粮食种植面积较大、示范带动作用强、生产水平高,李善友2021年获评“全国粮食生产先进个人”。

谈及成功经验,李善友说自己这些成绩的取得,离不开党的政策支持和坚持科学种田。2008年至今,从人工晒谷发展到现有日烘干能力达200吨的全自动烘干机组,从储粮难发展到现有仓储能力达5000吨的高标准恒温仓储,从卖粮难发展到拥有可年产数千吨大米的加工生产线,李善友说,这些都得益于政府“百万农机”项目的大力扶持。这些年,他建催芽密室、搭育秧大棚、购农机设施,总投资逾2000万元。

政策虽好,想要盈利还得靠科学化管理。在农业农机方面,李善友坚持不断更新设备,并通过合作社劳务聘请周边县市的农机专家来操作;在把握农时方面,他积极请教专家,自己勤于总结经验,总能抢抓生产时机;在农技方面,他更是事无巨细,每天到田间地头打转,对肥料使用严格管理,对除草治虫精准施策。为提高粮食生产品质,让产品赢得市场口碑,李善友还专门购置了一台重金属检测仪,将重金属含量超标的稻谷“拒之门外”。

正因为坚持科学种田,李善友的事业蒸蒸日上,还带动周边15个村的种植户发展双季稻种植增收致富。如今,作为致富带头人的李善友和他生产的大米声名远扬。他高兴地告诉记者:“我们靠科学化管理和对品质的严格把控赢得了消费者的心,现在每年大米生产的订单都排得满满的。”

邵阳县

校地共建促振兴

邵阳日报讯(通讯员 吕海玉 刘鹤亮) 5月10日,湘潭大学调研组到邵阳县调研乡村振兴美丽庭院建设,走村入户开展联点帮扶工作,并召开座谈会进行交流,结合实际,强化校地共建,盘活乡村旅游、红色资源与园区高新产业,探索“文旅农”三产融合,赋能乡村振兴。

今年,邵阳县围绕打造全省乡村振兴示范县目标,以高度政治自觉全面推进乡村振兴,坚持守底线,坚决防止规模性返贫;坚持补短板,加快实施乡村建设行动;坚持促提升,不断激发内生发展动力;坚持建机制,切实保障工作落地落实。全县聚焦乡村治理,谋划打造20个县级美丽庭院、50个乡级美丽庭院、420个村级美丽庭院。

湘潭大学联点帮扶该县石莲村,结合实际,发挥优势,为该村精心打造了艺术稻田计划,基于该村历史悠久的草编文化底蕴和近郊旅游资源,就地取材,从“游、娱、购、吃、行”方面规划建设,打造“四季有声、四季有色”的乡村振兴示范点。



5月10日8时许,S548线隆回县大水田乡香溪路段k25+500m处边坡骤然坍塌,该县公路建设养护中心富石庙养护工区立即组织应急抢险突击队赶赴现场,疏导交通,排除险情。至当日20时,道路全面恢复通行。

5月9日,隆回迎来今年入汛以来最强降雨,导致多条公路发生边坡塌方、路面路基水毁。该县公路建设养护中心紧急启动防汛保畅应急预案,全面加强对所辖道路、桥梁的巡查抢险工作,确保全县公路安全畅通。

邵阳日报记者 欧阳德珍
通讯员 廖浩江 廖巍 摄影报道

武冈市

古城涌动创文热潮

邵阳日报讯(记者 欧阳德珍 通讯员 马力) 5月13日,武冈市迎春亭街道组织30余名志愿者在皇冠小区开展以“爱卫同行,美化环境”为主题的爱国卫生大扫除志愿服务活动;5月14日,水浸坪乡组织社会治安和应急管理办等部门的志愿者,开展安全生产、道路交通安全等社会治理六项重点工作集中宣传活动……连日来,在武冈的城乡大地,处处活跃着志愿者的身影,涌动着创建省文明城市的热潮。

2021年,武冈成功创建为邵阳市文明城市。今年,拥有2200多年建城史的武冈,吹响了创建省文明城市的号角。4月8日,武冈市召开了创建省文明城市推进会,并成立了创建省文明城市指挥部,建立健全了党委统一领导、党政齐抓共

管、创文办组织协调、各乡镇街道各单位各负其责、全社会共同参与的领导体制。该市制定出台了《武冈市创建湖南省文明城市实地测评标准》《武冈市创建湖南省文明城市评估验收任务清单》等一系列文件,明确了工作目标、具体措施、牵头领导、责任单位、责任人员、创文办联络员、完成时限,并健全了督查问责机制,对创建工作行动迟缓、措施不力、推诿扯皮的单位,通过日常督查,每季度进行考评并严肃追究责任。此外,结合创文大力开展交通秩序、市容市貌、社会治安、环境卫生、集贸市场、窗口服务、专项整治。

“创文为人民靠人民”。为调动全民的创文力量,武冈通过该市融媒体宣传平台、户外广告、入户走访、面对面座谈、院

落会、屋场会等方式加强宣传教育,提升市民参与度和知晓率,推动创文从“靠政府”变为“靠大家”,群众行动从“要我做”变为“我要做”。同时,不断建管用好用好基层社区阵地,推动社区文化体育活动室、市民学校、道德讲堂等阵地建设,重点抓好市级示范性综合实践基地、校外未成年人心理健康辅导站、青少年活动中心等三项未成年人主阵地建设。

如今,创文工作逐渐深入人心,在武冈的大街小巷、城市乡村,广大群众争当文明创建的参与者、示范员和监督员,携手同心倡导文明礼仪、传递文明新风。

文明创建·共创共享

新宁县

边城有支暖心队伍

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 杨坚 林润芝 吕冠男) 5月16日上午,新宁县一渡水镇对江村,一支身着保安服的队伍在村落热情服务,队员们或忙着疏通堵塞的道路,或热心搀扶行动不便的老人。

据介绍,该巡逻队先后协助公安部门处理治安及刑事案件十余起,协助处理国道、村道大小事故100多起,年平均处理矛盾纠纷80多件。

对江村处于邵阳市与永州市交界处,207国道穿境而过。以前,这里治安不是很好,盗窃案件和打架斗殴事件时有发生。2013年春节前夕,村民陈常顺和秦小良、唐光海、李焕山来到派出所主动请缨,担任义务巡逻员。派出所负责人同意了他们的请求。

“没想到,这一干就将近10年。我们从原来的4人发展到现在的13人,大家不图报酬,心中唯有坚守和热情。只要乡亲们平安幸福,我们再苦再累也值得。”巡逻队长陈常顺说。

“只要是巡逻队能解决的,他们都会帮忙解决,解决不了的他们再向上级反映,乡亲们称他们为‘暖心大叔’,说看到他们就像见到亲人一样,心里特别踏实。”对江村党支部书记王小云说。

“大叔们”白天忙于处理各项事宜,晚上主动排查安全隐患,及时提示警示村民注意防火防电防诈骗等。

2014年8月2日上午,该村村民简中凯家被盗。村民报警后,一渡水派出所立刻出警,并通知对江义务巡逻队协助追查嫌疑人。陈常顺等

人立刻在新东公路设卡堵截,发现嫌疑人并拦截。至此,嫌疑人落网。

今年2月10日晚上,巡逻队来到对江街上中国电信营业网点门口时,发现一名老妇蜷缩在电杆旁,全身被雨水淋透,冷得瑟瑟发抖。队员们赶忙上前搀扶老人到值班岗亭,并为老人倒热水、买来食品。仔细询问后,得知老人是一渡水镇光荣村人,因病离家出走,陈常顺马上打电话告知老人的女婿,并迅速安排队员开私家车送老人回家。

新宁县委政法委有关负责人表示,对江义务巡逻队“大叔”们的无私奉献,为“平安一渡水”建设添砖加瓦,也是该县全面推进市域社会治理现代化建设的一个缩影。

推进市域社会治理现代化

践行社会主义核心价值观·爱国主义教育

隆回县举行散葬烈士集中迁葬入园仪式

19位英烈“归队”



礼兵排着整齐的队列,手捧烈士棺柩缓缓步入隆回县烈士陵园墓区。

邵阳日报讯(通讯员 陈斌 马梦娜 曾勇 文金明) 5月8日,隆回县举行散葬烈士集中迁葬入园仪式,余喜铭、刘显惠等19名在解放战争衡宝战役中英勇牺牲的烈士遗骸被集中迁葬至县烈士陵园,进行统一管护和纪念瞻仰。

当天上午,伴随着深沉哀婉的《思念曲》,礼兵将覆盖着中华人民共和国国旗的烈士棺椁轻轻捧起,缓缓护送至墓位安葬。随后,参加仪式人员缓步上前,向烈士墓敬献鲜花、鞠躬,表达深切悼念和无限敬仰。

隆回是革命老区县,有着光荣的革命传统。去年以来,隆回县委、县政府按照“应迁尽迁、集中管护”的原则,对散葬在全县各地的革命烈士墓开展全面摸底登记、整修和集中迁葬工作。这次集中迁葬入园的19名烈士,都是中国人民解放军第四野战军第49军147师440团的将士,分别是:余喜铭、刘显惠、焦玉、傅长清、尹甲左、尹甲右、王兴武、官从信、郑明贵、杨林、邓哲俊、葛永泰、孙启祥、张振武、井泉涌、于兴武、王树润、杨一云、余道生。

仪式现场,隆回县委书记刘军指出,举办此次活动,目的是要在全社会营造崇尚英烈、学习英烈精神、捍卫英烈名誉的社会氛围,要激励大家循着先烈的足迹,不忘初心、牢记使命,感恩奋进、担当实干,走好新时代赶考之路,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、加快推动高质量发展、建设“三宜三融三区”现代化新隆回不懈奋斗。

双清区:筑牢防汛抗旱“安全墙”

邵阳日报讯(记者 胡梅 通讯员 邹小艳 何敏辉) 5月15日,双清区委相关领导带队到辖区水库、大坝开展巡河并督导检查防汛工作,详细了解防汛备汛应

急物资储备、防汛隐患排查工作开展情况,扎实做好全区防汛抗旱准备工作。

为做到认真摸底排查,双清区要求各乡镇、街道按照“雨前排查、雨中巡查、雨后

复查”的原则,所有包村(社区)干部对辖区山塘、水库、河道、低洼易涝处等容易出现事故的重点场所、重点部位加大巡查力度,做到早发现、早报告,及时应对处置,切实做到时时有人管、处处有人防,避免发生事故。同时,明确了汛期领导带班和24小时值班值守制度,有效打通了防汛工作责任“最后一公里”。 (下转7版)